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Background

• Survey sent out 5th October 2007 to every ccTLD manager 

Questions:
1. Do you believe that the local community in your territory has a 

pressing need for an IDN ccTLD?
2. If so, is there yet agreement in your territory on the scripts and the 

string within the script(s) for which delegation of an IDN ccTLD
would be sought, and could you indicate which strings and scripts 
are of interest?

3. Do you believe the delegation of an IDN ccTLD under a fast 
track/interim approach would be of interest to your community?

• 54 replies received



Do you believe that the local community in your 
territory has a pressing need for an IDN ccTLD?

(All replies)

YES 33%
NO 67%



Extracting countries using non-ascii
script

• Asia Pacific: 15
• Africa: 2
• Europe: 5
• Latin Amerika: -
• North Amerika:  -
+ Arab Working Group on IDNs

(representing 22 states)



Do you believe that the local community in your 

territory has a pressing need for an IDN ccTLD?

(Countries using non-ascii script)

YES 82%
NO 18%



If so, is there yet agreement in your territory on the scripts and the string within 
the script(s) for which delegation of an IDN ccTLD would be sought, and could you 

indicate which strings and scripts are of interest?

Most frequently mentioned:

• Arabic (33%)
• Cyrillic (17%)
• Chinese (11%)

Other:

• Demagari
• Greek
• Hindi
• Japanese
• Mangalic
• Niuean
• Persian
• Rukmani
• Sinhala
• Tamil
• Thai

Arabic 33%
Cyrillic 17%
Chinese 11%
Other 39%



Do you believe the delegation of an IDN ccTLD under a 
fast track/interim approach would be of interest to your 

community?

YES 86%
NO 14%



Results will be available at
www.ccnso.icann.org


